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Описание работы очистной станции

Исходная вода самотеком по поливинилхлоридным трубам диаметром 100 мм, проложенным с уклоном, обеспечивающим не замедляемые скорости течения сточных вод, подается в первую ступень станции КЕДР выполняющую функцию отстойника.

После освобождения от грубых механических примесей стоки самотеком через вертикальную щель шириной B=100 мм поступают во вторую ступень станции КЕДР, где реализуется глубокое осветление сточных вод.

В третью ступень очистки вода поступает через вертикальные щели шириной по 10 мм, не по всей высоте, а в нижней части на высоту h=0,8 м. В третьей ступени проточная рабочая камера оборудована конструкцией, с помощью которой прикрепляется насадка – полиэтиленовые пространственные призматической формы элементы, обеспечивающие прикрепление аэробно-анаэробной микрофлоры.

В четвертую ступень станции КЕДР вода поступает через водослив, установленный на 50 мм ниже отметки лотка подводящей трубы диаметром d=100 мм. Водослив обеспечивает постоянное заполнение рабочих камер станции и препятствует возможному затоплению очистной станции при повышении уровня грунтовых вод, обеспечивая стабильность и надежность работы. 

Насадка обеспечивает повышенную скорость процесса очистки стоков. В зависимости от конкретных местных условий очищенный сток фильтруется в грунт или отводится на рельеф после этапа фильтрации на песчано-гравийном фильтре.

В третьей секции обеспечивается направленное движение потока сточной воды (движение происходит снизу вверх).

Отличительной особенностью моноблочной очистной станции малой производительности является простота технологии, экологичность, минимальная стоимость и отсутствие потребности в электроснабжении при благоприятных местных гидрогеологических условиях.

При неблагоприятных гидрогеологических условиях четвертая секция выполняет функцию накопителя-отстойника очищенной воды. Отведение воды производится принудительно с помощью погружного дренажного насоса в распределительную сеть фильтрующей траншеи.

При большой протяженности напорного водовода предусмотрен обратный клапан на напорной линии.

Инструкция по установке и монтажу

Выбор места под очистную станцию.

Необходимо предусмотреть возможность подъезда к очистной станции «КЕДР» ассенизационной машины для очистки осадка 1 раз в 2-3 года.

Трассу подводящего трубопровода длиной более 15 м необходимо выполнить с промежуточным колодцем для возможности прочистки в случае засора трубопровода при неправильной эксплуатации системы канализации.

Трасса от дома до очистной станции «КЕДР» по возможности должна быть прямой, если невозможно организовать прямую трассу, в местах перегибов устраивают поворотные колодцы. 

Подготовка траншеи и котлована.

Подводящий трубопровод к станции «КЕДР» подводится с уклоном 1-2% (10-20 мм на 1 пог.м).

Дно траншеи утрамбовать слоем «песчаной подушки» высотой 100 мм.

Котлован под станцию «КЕДР» выполнить в соответствии с монтажной схемой (прилагается к Паспорту).

Монтаж.

Станция «КЕДР» монтируется на бетонное основание, с арматурной сеткой шагом 250 мм. Арматура марки А III, сечением 12 мм. Бетонное основание делается на предварительно подготовленной «песчаной подушке».

Заливать воду в очистную станцию «КЕДР» (до уровня сливного патрубка) одновременно с послойной обсыпкой (по 20 мм) котлована цементно-песчаной смесью (1:4).

При необходимости удаления очищенных стоков под напором, в 4-ю камеру (камера со сливным патрубком) установить дренажный насос с поплавковым выключателем.

Проводящий трубопровод монтировать из труб НПВХ Ду 110 мм, на входе в станцию соединить с патрубком входа.

Отводящий трубопровод собирается аналогично подводящему трубопроводу, с возможным использованием перфорации.

Оголовок с крышкой выступает над уровнем земли на 5 см.

Примечание.

При монтаже внутренней канализации дома, на выпуске целесообразно предусмотреть «ревизию», на случай засора подводящего трубопровода к станции «КЕДР».

Ликвидация засора в пластмассовом трубопроводе с помощью металлической проволоки или троса не допускается из-за опасности повреждения трубопровода. Для прочистки трубопровода и размыва отложений используют гибкие длинномерные пластмассовые трубы диаметром 16-32 мм или жесткие резиновые шланги. ТСН ЭК-97 МО, п. 4.3.9.

Техническое обслуживание оборудования

Очистная моноблочная очистная станция бытовых сточных вод КЕДР не требует постоянного обслуживания, безопасна в экологическом отношении. Удаление газов обеспечивается устройством естественной вентиляции через стояк внутренней канализации здания или по рекомендации организации-изготовителя.

Основная операция заключается в откачке сброженного стабильного осадка из септических камер, что реализуется не чаще 1 раза в год с привлечением специального ассенизационного транспорта, для которого должна быть предусмотрена возможность подъезда к станции.

Сброженный осадок можно удалять вручную с помощью черпака и использовать в качестве органического удобрения. Для его временного хранения достаточно иловой карты размером 2,0x2,0 м с валиками высотой 0,35 м, в этом случае ассенизационной транспорт не требуется.
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Щелевидные перегородки





Выводной патрубок
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Переливная перегородка





Выводной патрубок


(2-ой вариант «обратный»)
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